

点亮“夜经济” 文博会不打烊

□ 本报记者 赵琳

国内展会，今天的感受最棒。“带来的展品很受欢迎，山东人很热情，后几天我们要赶紧补货。”

路班次运力，适时采取区间车、跨线调度等多种调度形式，做好观展的集散工作。

20:30，文博会主会场闭馆，而在遍布全济南的42个分会场，“好戏”才刚刚上演。



9月19日，第八届山东文博会“泰山设计杯”文化创意设计大赛展位，创意独特的文创产品吸引了众多游客的目光。

日均开放12小时

延时摆渡公交 多设停车位

“夜经济”更多文艺范儿

快来文博会“打卡”吧！

关注“山东文博会”微信公众号，进入领券页面即可免费领取文博会门票

开放时间

8:30-20:30

场馆地址

山东国际会展中心（济南市槐荫区二环西路与日照路交叉口西北100米）。

文博会期间，山东国际会展中心每天从8:30开馆至20:30闭馆，日均开放时间达12小时。

第八届山东文博会主会场首次设在了位于济南西部的山东国际会展中心，场馆面积超10万平方米，远超往届展会，规模相当于中国（深圳）文博会。

多次参展文博会的深圳市优必选科技股份有限公司有关负责人告诉记者，今年最明显的感受就是：空间大了、展品能摆得开了。

本届文博会展商超过2700家，约为往届展商数量的两倍。很多第一次参展的厂商对山东文博会的印象就是“大气、热闹”。

延迟闭馆后，出行咋办？文博会执委会有关负责人表示，摆渡车将开通并顺延，公交车也将随之调整，加上附近7000个停车位，最大限度保障出行。

据介绍，文博会期间，济南公交开通了多条临时摆渡线路，运营时间均为8:00-20:30，每30分钟一班，并根据客流适时加密。

对于习惯公交出行的观众，K27、K191、523、BRT-7、BRT-10等5条公交线路可达山东国际会展中心，这五条线路的末班车都晚于20:30，无需调整。

商务部一份城市居民消费习惯调查报告显示，有60%的消费发生在夜间，大型商场每天18时到22时的销售额占比超过全天的50%。

9月19日19:30，在山东国际会展中心青岛展区，来自青岛知名网红酒吧——花儿胡同音乐酒馆的调酒师，潇洒地摇动调酒杯。

夜晚的文博会和其他夜市不同的是，除了吃吃喝喝的烟火气，更多了浓浓的文艺范儿。

场馆地址

山东国际会展中心（济南市槐荫区二环西路与日照路交叉口西北100米）。



9月19日，参展商(右)向市民介绍手工羊绒制品。在山东文博会上，来自德国、英国、日本、韩国、俄罗斯、匈牙利等50多个国家和地区的参展商齐聚一堂，其中，“一带一路”沿线地区的文化精品吸引众多观众驻足欣赏。

文博会首日10个项目现场签约

9个文化产业项目重点推介

□ 记者 赵琳 报道

本报济南9月19日讯 今天开幕的第八届山东文化产业博览会交易会，聚焦新旧动能转换，充分发挥大型文化展会的平台聚合作用，强化“双招双引”、项目推介和产品交易功能，集中推介一批重点文化产业项目。

上午，10个重点文化产业项目现场签约，总签约额920亿元，包括“济南绿地国际博览城会展运营服务”项目、青岛东方小镇项目、“淄博淄川蒲家庄古村落”项目、“墨子鲁班文创产品及木制品智能制造”项目、烟台“和壹世界动物城市建设”项目、“泰山鸿合文化教育文化产业园”、“泰山佑·国际生态旅游度假区”项目、日照“超高清数字内容大数据储存及复用云端平台”、临沂“无极鬼谷旅游区二期”项目、“菏泽市牡丹文创科技产业园”项目等。

作为新旧动能转换示范区、济南作为新旧动能转换先行区的活力。选择山东就是选择机遇。本届文博会展吸引了2700家厂商参展，是我省推介文化产业项目的难得机遇。

创意设计、文化制造影视演艺等国家和我省文化旅游产业发展的方向。山东省区域文化产业研究院孙吉国表示，他们前期会同山东省金融综合服务中心对这9个项目进行了初步的方案辅导。

“好客山东” 瞄准国庆游市场

□ 记者 赵琳 报道

本报济南9月19日讯 “好客山东”瞄准国庆游市场，登陆文博推介16市文旅精品，现场火爆。

“好客山东”文化和旅游产品16市精品推介活动是本届文博的重要活动之一。此次推介活动由省文旅厅组织，持续4天，自9月19日开始，至22日结束。

2019威海国际艺术博览会开幕

□ 记者 彭辉 通讯员 任现辉 报道

本报威海9月19日讯 今天上午，第八届山东文博分会分会场 2019威海国际艺术博览会在威海国际展览中心开幕。

（上接第一版）当前黄河流域仍存在一些突出困难和问题，流域生态环境脆弱，水资源保障形势严峻，发展质量有待提高。这些问题，表象在黄河，根子在流域。

能放松警惕。要紧紧抓住水沙关系调节这个“牛鼻子”，完善水沙调控机制，解决九龙治水、多头管理问题，实施河道和滩区综合提升治理工程，减缓黄河下游淤积，确保黄河沿岸安全。

好的地区要集约发展，提高经济和人口承载力。贫困地区要提高基础设施和公共服务水平，全力保障和改善民生。要积极参与共建“一带一路”，提高对外开放水平，以开放促改革、促发展。

略定力，以功成不必在我的精神境界和功成不必有我的历史担当，既要谋划长远，又要干在当下，一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，让黄河造福人民。

（上接第一版）

选择由政府安排工作的退役士兵(上接第一版)后又放弃安排工作待遇的，经本人申请确认后，由安置地人民政府按照其在部队选择自主就业应领取的一次性退役金和地方一次性经济补助之和的80%，发给一次性就业补助金，同时按规定享受扶持退役士兵就业创业的各项优惠政策。

习近平强调，治理黄河，重在保护，要在治理。要坚持山水林田湖草综合治理、系统治理、源头治理，统筹推进各项工作，加强协同配合，推动黄河流域高质量发展。

第三，推进水资源节约集约利用。黄河水资源量就这么多，搞生态建设要用水，发展经济、吃饭过日子也离不开水，不能把水当作无限供给的资源。要坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产，把水资源作为最大的刚性约束，合理规划人口、城市和产业发展，坚决抑制不合理用水需求，大力发展节水产业和技术，大力推进农业节水，实施全社会节水行动，推动用水方式由粗放向节约集约转变。

习近平指出，要加强对黄河流域生态保护和高质量发展的领导，发挥我国社会主义制度集中力量干大事的优越性，牢固树立“一盘棋”思想，尊重规律，更加注重保护和治理的系统性、整体性、协同性，抓紧开展顶层设计，加强重大问题研究，着力创新体制机制，推动黄河流域生态保护和高质量发展迈出新的大步伐。

习近平强调，推动黄河流域生态保护和高质量发展，非一日之功。要保持历史耐心和战略定力，以功成不必在我的精神境界和功成不必有我的历史担当，既要谋划长远，又要干在当下，一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，让黄河造福人民。

为落实好由政府安排工作退役士兵权益待遇，实施意见规定接收单位应当从安置地人民政府退役军人事务部门开出介绍信的1个月内，安排退役士兵上岗。非因退役士兵本人原因，接收单位未按照规定安排上岗的，应当从开出介绍信的当月起，按照不低于本单位同等条件人员平均工资80%的标准，逐月发给退役士兵生活费直至上岗为止。军龄10年以上的，接收的企业应当与其签订无固定期限劳动合同，接收的事业单位应当与其签订期限不少于3年的聘用合同。严禁以劳务派遣等形式代替接收安置。